
Rozlúčili sme sa so školským rokom

Z pomlejskej rotundy opäť znela hudba

Pre približne dvetisíc detí a žia-
kov, ktorí navštevujú výchov-
no-vzdelávacie inštitúcie 
Šamorína, sa skončil školský 
rok. Riaditelia škôl v zriaďova-
teľskej pôsobnosti mesta na 
zasadnutí mestského zastupi-
teľstva dňa 26. júna vyhodnotili 
obdobie od septembra 2024. 
V súlade s tradíciou si tí naj-
úspešnejší žiaci aj tento rok pre-
vzali diplomy od primátora Csa-
bu Orosza, zástupcu primátora 
Gábora Veresa a riaditeľov škôl.

Vedenie Základnej školy Mate-
ja Bela tento rok ocenilo žiaka 
Richarda Bazsóa za 1. miesto v 
celoslovenskej včelárskej súťa-
ži Mladý včelár. Richard bude v 
roku 2026 reprezentovať Slo-
vensko na medzinárodnej súťaži 
v Severnom Írsku. Zo Základnej 
školy Mátyása Korvína si dip-
lom prevzal Dávid Domonkos 
za účasť v Medzinárodnej mate-
matickej súťaži pre školy s vyu-
čovacím jazykom maďarským v 
Európe a na pravopisnej súťaži 

Zsigmonda Simonyiho. Základ-
ná škola v Mliečne odovzda-
la diplom Róze Radočákovej 
za 1. miesto v medzinárodnej 
matematickej súťaži Klokan a 
za 4. miesto na Pytagoriáde 
a Matematickej olympiáde. 
Diplom dostal aj Antal Bódiš, 
žiak Jenőa Hideghétyho na 
Základnej umeleckej škole 
Štefana Németha-Šamorín-
skeho za opakované prvenstvá 
v celoslovenských a medziná-
rodných husľových súťažiach 

od roku 2018 v Bratislave, 
Komárne, Trnave, Galante a 
Mosonmagyaróváre. Všetkým 
aj touto cestou srdečne blaho-
želáme.
Aj keď sa školské brány na 
leto zatvárajú, materské ško-
ly v Šamoríne ostávajú do 25. 
júla otvorené. Následne sa aj 
v týchto zariadeniach začnú 
letné opravy a rekonštrukčné 
práce financované mestom. 
Nový školský rok sa začína  
1. septembra 2025.               (l)

Známa miestna historička 
Erzsébet Méry pripravila pre 
záujemcov 13. júna v lesopar-
ku Pomlé program Hudobné 
rozprávky o Pomlé. Hudobnú 
časť tohto historicko-literár-
neho večera tvoril koncert 
Komorného súboru Harmo-
nia Classica.
Základný tón podujatia udá-
vala báseň Náš starý Pomlé 
od Lajosa Klimitsa, po pred-
nese ktorej sa diváci ponori-
li do tajomstiev Pomlé – do 

jeho histórie, prírodných hod-
nôt, flóry a fauny, niekdajších 
veselých letných zábav, špor-
tových a kultúrnych poduja-
tí viažucich sa k nemu a do 
histórie samotnej Pomlejskej 
cesty. 
Erzsébet Méry prezradila, že 
sa na jej vlaňajšej náučnej pre-
chádzke v Pomlé zúčastnili aj 
dve vedúce členky komorného 
súboru Harmonia Classica, 
Brigita Hegyi a Erika Domsitz, 
ktoré už nejakú chvíľu premýš-

ľali nad tým, akým príjemným 
hudobným programom by sa 
dalo znova oživiť pomlejskú 
rotundu, alebo ako ju Šamo-
rínčania volali, tančiareň. Slo-
vo dalo slovo a po polroku sa 
zrodila myšlienka na spoločný 
program. Na podujatí zazneli 
skladby od Lovlanda, Faltusa, 
Straussa, Brahmsa, Johowa a 
Dvořáka a mladý Šamorínčan 
Máté Németh zaspieval dve 
šamorínske ľudové pesničky. 
Hudobné diela boli na žiadosť 

Tibora Domsitza prekompo-
nované na komorný orchester 
umeleckým vedúcim sláčiko-
vého súboru Kőszegi Vonósok 
Uwem Scheerom,  ktorý celý 
hudobný cyklus nazval Rotunda 
Samariensis.
Kedysi bola táto rotunda, tan-
čiareň dôležitým dejiskom 
šamorínskeho kultúrneho a 
spoločenského života, konalo 
sa tu mnoho podujatí a zábav. 
Veríme, že sa táto tradícia nie-
kedy ešte obnoví. 		 (l)

Oceneným žiakom z našich škôl blahoželali predstavitelia mesta aj riaditelia 					                       (Fotoarchív)
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Na poschodí bývalého paulánskeho kláštora bude úniková izba
V rámci druhej fázy projektu 
Moderné kláštory bude budova 
niekdajšieho paulánskeho kláš-
tora obnovená a prebudovaná 
na spoločenský priestor. Súčas-
né búracie práce v budove pre-
biehajú pod dohľadom Pamiat-
kového úradu. 
Projekt Moderné kláštory sa rea-
lizuje v rámci programu Interreg 
Maďarsko-Slovenská republika 
za financovania Európskej únie. 
Hlavným cieľom je obnova kul-
túrnych pamiatok a ich využitie 
v cestovnom ruchu. V rámci 
projektu bude v Šamoríne obno-
vená budova bývalého paulán-
skeho kláštora známa tiež pod 
menom Korona a v priestoroch 
na poschodí budú vytvorené 

únikové izby s historickou tema-
tikou. V nevyužitom podkroví 
benediktínskeho kláštora v Győri 
bude súčasne vytvorený priestor 
na interaktívnu výstavu, kde sa 
záujemcovia budú môcť zozná-
miť s históriou a fungovaním 
zvonov, benediktínskou výcho-
vou v minulosti a v súčasnos-
ti a s barokovými liturgickými 
predmetmi. Projektoví partneri 
plánujú aj spoločnú konferen-
ciu, slávnostné otváranie obno-
vených objektov a workshopy 
pre študentov stredných škôl. 
Študenti budú spolupracovať aj 
na návrhu šamorínskej únikovej 
izby, pripravia krátkometrážny 
film a video, ktoré predstavia na 
výstavách v Győri. 

Vďaka projektu budú vytvore-
né nové turistické atrakcie na 
oboch stranách hranice. Tvorco-
via projektu dúfajú, že investícia 
pritiahne do miest viac návštev-
níkov. Druhá fáza obnovy býva-

lého paulánskeho kláštora, ktorá 
je podporená Európskou úniou a 
štátnym rozpočtom SR sumou 
724 769,30 eur bude podľa 
očakávania ukončená v októbri 
2026. 		                    (k)

Spojenie historickej budovy a novodobej zábavy urobí z Korony 
moderný kláštor 				                  (Fotoarchív)

Lavičky pripomínajú Šamorínčanom známych rodákov mesta

Primátor Csaba Orosz blahoželá jubilantke         (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Mesto blahoželalo jubilantom

Lavičky našich osobností boli obnovené

Obnovili autobusovú zastávku Ister

Vedenie mesta 24. júna v kon-
certnej sále Základnej umelec-
kej školy Štefana Németha-Ša-
morínskeho zablahoželalo 
dôchodcom jubilantom.
Na slávnosť bolo pozvaných 
126 občanov Šamorína, ktorí 
v apríli, máji alebo júni oslávi-
li svoje 70., 75., 80. alebo 85. 
narodeniny alebo sú ešte star-
ší. Na podujatie prišli takmer 

dve tretiny pozvaných, pričom 
najstarší hosť sa narodil v roku 
1931.
Primátor Csaba Orosz pozdra-
vil prítomných a ocenil životné 
skúsenosti a komunitnú rolu 
oslávencov. Zdôraznil, že pre 
vedenie mesta ostáva podpora 
seniorov naďalej prioritou. Prí-
tomným jubilantom odovzdal 
drobný darček samosprávy. (l)

Dobrovoľníci očistili a nanovo 
natreli lavičky, ktoré boli na 
Pomlejskej ceste a v Pomlé 
umiestnené v roku 2014 
a nesú mená významných 
osobností nášho mesta. Sú 
zároveň pamiatkou na tých, 
na ktorých môžu byť Šamo-
rínčania právom hrdí.
S iniciatívou prišiel toho času 
Štefan Czucz. Dobrovoľníci z 
lavičiek začiatkom leta odstrá-

nili nahromadené nečistoty 
vysokotlakovým čističom a 
drevo ošetrili špeciálnym ole-
jom. Takto snáď dokážu čeliť 
poveternostným podmienkam 
opäť nejaký čas. 
Lavičky našich osobností osa-
dila spoločnosť CZ Slovakia 
a združenie Pre Šamorín na 
pamiatku tých, ktorí sa pričini-
li o uznanie a šírenie dobrého 
mena mesta Šamorín.          (k)

Obnovené bezbariéro-
vé nástupište autobusovej 
zastávky Ister bolo odovzda-
né do užívania 5. júna. Spoje 
zo smeru Dunajská Streda 
túto zastávku opäť obsluhujú.
Rekonštrukčné práce začali 
22. apríla a ich výsledkom bola 
úplná zmena okolia zastáv-
ky. Príjazdová cesta má nový 
asfalt a vďaka nainštalovaným 

moderným prvkom sa doprava 
stala pohodlnejšou a bezpeč-
nejšou.
V tomto roku investova-
lo mesto do modernizácie 
dopravnej infraštruktúry už 
niekoľkokrát. V apríli a máji 
preasfaltovali úsek Hlavnej uli-
ce pri poliklinike a obnovili dve 
parkoviská na Školskej ulici v 
okolí pohostinstva Derby.     (l)

Uzavreli manželstvo

Mladomanželom blahoželáme! 

14. júna 2025
Patrik Kondela - Nikola Csivreová

21. júna 2025
Matej Lunák - Júlia Reiszová
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Hasiči na vode – dobrovoľní hasiči mali spoločné cvičenie

Šamorínski cyklisti najazdili takmer šesť a pol tisíc kilometrov

Samospráva mesta Šamo-
rín a Dobrovoľný hasičský 
zbor Šamorín zorganizovali 
v dňoch 13. a 14. júna spoloč-
né protipovodňové cvičenie  
v rámci projektu Cezhraničná 
spolupráca pri predchádzaní 
katastrof (#RISKCOOP) pod-
poreného európskym progra-
mom Interreg VI-A Maďar-
sko-Slovenská republika. 
Na dvojdňovom školení sa 
zúčastnili nielen maďarskí a 
slovenskí partneri projektu, 
ale aj hasiči z českého mesta 
Uherský Brod. 
V prvý deň cvičenia zazneli 
teoretické prednášky, vzdelá-
vanie prebiehalo v šamorínskej 
hasičskej zbrojnici. Na druhý 
deň prišli na rad praktické 
ukážky zásahov pri zdrži Hru-
šov a pri priesakovom kanáli 
Vodného diela Gabčíkovo. V 
rámci tohto protipovodňového 

cvičenia si družstvá precviči-
li prečerpávanie vody, stavbu 
mobilných hrádzí a plnenie 
a ukladanie vriec s pieskom. 
Účastníci videli aj ukážku potá-
pačského zásahu a nacvičili si 
účinné zachytenie a odbornú 
likvidáciu znečistenia na vod-
nom toku.  
Cieľom cvičenia bolo pripraviť 
hasičov účinnejšie zasiahnuť 
v krízových situáciách a lepšie 
zvládať zásah počas prírod-
ných katastrof, kalamít alebo 
povodní. Spoločné cvičenie 
bolo vynikajúcou príležitosťou 
na rozvoj zručností dobrovoľ-
ných hasičov a tiež na posilne-
nie cezhraničnej spolupráce. 
Vďaka nemu bude spoločný 
zásah hasičov ešte efektívnej-
ší. Na podujatí predviedli  a 
vyskúšali aj nové prístroje a 
zariadenia zakúpené z poskyt-
nutej finančnej podpory.       (t)

Dobrovoľní hasiči zo Slovenska, Maďarska a Česka nacvičovali 
zásah pri priesakovom kanáli                          (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Zelená strecha na budove základnej umeleckej školy je už hotová
Pred niekoľkými týždňami sa skončila výstavba zelenej 
strechy na budove Základnej umeleckej školy Štefana 
Németha-Šamorínskeho. Bola realizovaná v rámci projektu 
Greencities – Zelené mestá v Podunajskom regióne. 
Vybudovaním zelenej strechy chce byť Mesto Šamorín prí-
kladom udržateľného mestského rozvoja. Ak sa riešenie 
osvedčí, zelené strechy sa možno objavia aj na ďalších verej-
ných budovách a pomôžu zmierniť nepriaznivé dopady kli-
matických zmien a zlepšiť mikroklímu v mestskom prostredí. 
Mesto Šamorín získalo na realizáciu projektu z Progra-
mu spolupráce Interreg Maďarsko – Slovensko nenávratný 
finančný príspevok vo výške 184 862,91 eur. Mesto projekt 
spolufinancovalo vlastnými zdrojmi vo výške dodatoč-
ných 123 828,10 eur. Ďalšími partnermi projektu sú mestá 
Bratislava, Mosonmagyaróvár, Győr a Dunajská Streda,  
v ktorých boli v rámci projektu obnovené námestia a parky  
v centrách miest. 					      (l) Prvou zelenou strechou v Šamoríne sa pýši základná umelecká škola

Celoslovenská cyklokampaň 
Do práce na bicykli trvala od 
1. do 30. júna. Tento rok sa 
z nášho mesta registrovalo 
46 dobrovoľných cyklistov 
v 15 tímoch. Podarilo sa im 
vytvoriť nový rekord – spo-
lu najazdili 6451 kilometrov, 
čím zabránili vzniku 1613,15 
kg oxidu uhličitého.
Slávnostné vyhodnotenie 
kampane sa konalo 9. júla v 

zasadačke mestského úra-
du, kde si účastníci prevzali 
hodnotné ceny venované 
sponzormi. V kategórii jed-
notlivcov vyhrala s najväč-
ším počtom kilometrov Kata-
rína Znášiková, ktorá v rámci 
kampane najazdila 790,94 
km, čím predbehla Vivien 
Nagy a Anikó Csölle. Vivien a 
Anikó naopak v súťaži tímov 
za .team ABJ vyhrali s 1460 

najazdenými kilometrami, 
na druhom a treťom mies-
te skončili tímy spoločnosti 
Biometrix s.r.o. pod názvom 
Kvalita a QMD Šamorín. 
Najviac jázd za jednotliv-
cov absolvovali Nikoleta 
Horváthová, Jana Olajcová, 
Zsuzsanna Kántor, Zsuzsan-
na Rabina, Erika Csémy, Ali-
ca Csémy a Veronika Pörsök. 
Súťaž tímov v tejto kategórii 

vyhrali Tekergők-Šliapačky 
za Základnú školu Mátyása 
Korvína, na druhom a treťom 
mieste sa umiestnili družstvá 
Bibliotheca a 3+1 Gracia. Cyk-
lokampaň podporila lekáreň 
Medisan a predajňa bicyklov 
SlovakiaBike.sk zo Šamorína.
Do cyklokampane sa prihlá-
silo celkom 98 samospráv a 
organizátori zaradili Šamorín 
na 59. miesto v rebríčku.   (l)
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Naši hasiči reprezentovali 
Šamorín v Litoměřiciach

Slávnosť a vonkajší koncert 
na Hlavnom námestí

V dňoch 6. a 7. júna zorgani-
zovali v českých Litoměřiciach 
Medzinárodnú výstavu histo-
rickej hasičskej techniky, na 
ktorej sa úspešne predstavili 
aj šamorínski hasiči.
Češi túto výstavu organizujú 
každý tretí rok, teraz to bolo 
už deviatykrát. Pozvánku na 
toto podujatie dostali opäť 
aj dobrovoľníci šamorínske-
ho hasičského zboru a ich 
skupina hasičskej histórie. V 
našom meste bola zorganizo-
vaná obdobná Medzinárodná 
výstava historickej hasičskej 
techniky už päťkrát, čím získa-
li hasiči zo Šamorína a okolia 
celoslovenskú reputáciu. Naši 
hasiči sú neodmysliteľnými 
účastníkmi tohto českého fes-
tivalu, ktorý organizuje české 
národné združenie Sdružení 
pro obnovu hasičských tradic 
pod vedením predsedu Jin-
dřicha Hejduka a podpred-
sedníčky Ivety Holubovej. 
Šamorínčania na aktuálnom 
ročníku neboli už len vysta-
vovatelia, ale aj aktívni spolu-
organizátori. Hlavní organizá-
tori sa spoliehajú na pomoc 

predsedu Ľudovíta Ürgeho a 
jeho tímu. Češi považujú za 
obdivuhodné, že v šamorín-
skej skupine hasičskej histórie 
spolupracujú mladší hasiči z 
oddielu so staršími kolega-
mi, ktorí už aktívne na zásahy 
nechodia. Referovali o tom 
aj v živom vysielaní Českého 
rozhlasu. Konvoj so šamorín-
skym oddielom prichádza-
júcim spoločne s delegáciou 
z maďarskej obce Pánd a s 
dobrovoľnými hasičmi z buda-
peštianskeho 13. obvodu bol 
dlhý viac ako 60 metrov. Naši 
hasiči čakali hostí s typickými 
pochúťkami Žitného ostrova: 
pečeným mäsom, klobásou, 
držkovým perkeltom a slani-
nou na pive. Pri šamorínskych 
exponátoch sa v Česku prista-
vilo veľa návštevníkov. Skvosty 
ako špeciálny hasičský rebrík, 
cisternové vozidlo z roku 1891, 
hasičské auto so striekačkou 
podľa patentu Ödöna Széche-
nyiho a dve jednonápravové 
striekačky si pozrel aj český 
prezident Petr Pavel, ktorý sa 
následne pustil do dlhej debaty 
so šamorínskymi hasičmi. 	 (s)

Dychový orchester Dobrovoľné-
ho hasičského zboru založené-
ho pred 150 rokmi koncertoval 
21. júna na Hlavnom námestí v 
Šamoríne. Na koncerte vystúpili 
aj hosťujúce orchestre.
V kronike dychového orchestra 
stojí, že krátko po založení dob-
rovoľného hasičského oddielu 
v meste sa začal zostavovať 
aj dychový orchester, a vďaka 
niekdajšiemu riaditeľovi školy 
Bélovi Ivánfimu a obchodníkovi 
Tamásovi Várnaymu sa poda-
rilo naplniť sen Šamorínčanov,  
milovníkov hudby o vlastnom 
orchestri. Začali sa skúšky a 
vznikol jeden z najstarších hasič-
ských dychových orchestrov 
Karpatskej kotliny.
Citujeme z kroniky: „Vďaka lás-
ke členov k hudbe a ich zanie-
teniu bol progres taký výrazný, 
že orchester sa už v prvom roku 
odvážil vystúpiť na verejnosti a 
zahral na počesť majstra pekára, 
predsedu hasičov Františka Óber-
hoffera z príležitosti jeho menín.“
Počas uplynulých dekád hral 
dychový orchester na nespo-
četných podujatiach, vrátane 
mestských slávností, sprievo-
dov, plesov a pohrebov. Vystu-
povali aj v zahraničí, čím šírili 
dobré meno Šamorína. Ich 
hudba patrí ku koloritom nášho 
mesta a je zážitkom zdieľaným 
naprieč celou komunitou. Kto by 
si nespomínal na ich slávnostný 
koncert na Hlavnom námestí, v 
lesoparku Pomlé, pri memoriáli 
Pipagyújtó alebo na ich sprievo-
dy po meste s typickou rezkou 
dychovkou? Tento orchester 
je viac než len hudobné teleso. 
Je to komunita, v ktorej vzni-
kali nové priateľstvá a vzťahy. 

Dlhé hodiny strávené nácvikom 
medzi štyrmi stenami, napä-
tie pred koncertmi a úspešné 
vystúpenia ovplyvnili nielen ich 
hudbu, ale aj členov samotných. 
Jubilujúci orchester sa na tohto-
ročné vystúpenia a júnový sláv-
nostný koncert pripravoval pod 
vedením dirigenta Tibora Mrázi-
ka, mládežnícky orchester viedla 
Zuzana Bazsó Horváthová – refe-
roval nám organizátor dychové-
ho orchestra Gábor Varga.
Na slávnostnom koncerte v júni 
vystúpili štyri dychové orches-
tre. Program začal koncertom 
mládežníckeho orchestra šamo-
rínskeho zboru, po ktorých 
vystúpil sám jubilujúci orchester. 
Následne sa Alexander Koc-
sis, predseda DHZ poďakoval 
za zanietenosť a snahu členov 
dychového orchestra. Primátor 
Csaba Orosz pozdravil prítom-
ných, následne spolu s vedúcimi 
hasičského zboru odovzdal dip-
lomy, pamätné medaily a vyzna-
menania vedúcim orchestrov a 
dirigentovi jubilujúcemu domá-
cemu orchestru. Spolu so šamo-
rínskym orchestrom zahrali aj 
členovia rakúskeho orchestra 
Spätstarter Mönchhof a po 
spoločnej produkcii sa predsta-
vil 25-členný Dychový orchester 
mesta Galanta založený dirigen-
tom a umeleckým vedúcim Jáno-
som Lelkesom. Slávnostný von-
kajší koncert skončil vystúpením 
dychového orchestra Kühne z 
Mosonmagyaróváru, družobné-
ho mesta Šamorína. Festivalový 
dychový orchester viedol Gábor 
Vámos ml. Na veľké potešenie 
divákov bola na slávnosti predve-
dená aj historická hasičská tech-
nika zboru. 		  (s)

Počas slávnosti vedúcim orchestrov odovzdali medaily 
					        (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Šamorínski hasiči s prezidentom ČR Petrom Pavlom         (Fotoarchív)

Členovia DHZ Šamorín sú pravidelnými účastníkmi českého festiválu 
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Samaria Jazz Festival – už po ôsmykrát

Slávnostný koncert 
k 620. výročiu Šamorína

Samaria Jazz Festival sa ten-
to rok konal už po ôsmykrát. 
Na podujatí 20. a 21. júna si 
šamorínski fanúšikovia jazzu 
mohli vypočuť známych aj 
menej známych interpretov 
tohto žánru.
Hudobníci vyčarili na dvore 
Mozi Clubu špeciálnu atmo-
sféru. Z podujatia, ktoré v roku 
2018 začalo ako regionálna 
akcia v spolupráci s DS Jazz 
Klubom, sa dnes stal hudob-
ný sviatok registrovaný aj v 
celoslovenských odborných 
kruhoch. Igor Vida, dramaturg 
tohto kvalitného džezového 
festivalu si aj tentokrát dal 
záležať, festival sám otvoril a 
publiku pripravil zaujímavú, 
rôznorodú a modernú ponuku. 
Tento rok prišla väčšina vystu-
pujúcich hudobníkov z Maďar-
ska, no do programu boli zara-
dení aj výnimoční hudobníci 
z domácej džezovej scény. V 
prvý deň festivalu vystúpila 
formácia LawnDogs tvorená 

členmi lučeneckej kapely Pá
zsit Együttes. Čo sa týka zosta-
vy, gitaristi – bratia Szabóovci, 
Kristóf a Vince sa spolčili s 
mimoriadne nadaným bubení-
kom v osobe Szabolcsa Vargu 
a nemenej kvalitným členom 
kapely sa stal aj pristupujúci 
klávesista Őrs Márton Lukács. 
Skupina s jemne rockovo a 
elektronicky ladenou vzneše-
nou, miestami experimentálnou 
hudbou je novým objavom slo-
venského džezu, ktorá si zo súťa-
že Nové tváre slovenského jazzu 
nie náhodou odniesla aj dve 
ocenenia od poroty tvorenej eli-
tou tohto žánru. Ich šamorínsky 
koncert bol patrične odmenený 
vytrvalým potleskom. 
Druhým účinkujúcim prvého 
festivalového dňa boli už starí 
známi z kapely ifj. Oláh Dezső 
Vibratone Quartet, ktorí hrali 
v Mozi Clube už niekoľkokrát. 
Ako jedni z najdynamickejších 
džezových talentov Maďarska 
pripravili Šamorínčanom aj 

tentokrát nevšedný hudobný 
zážitok.
Druhý deň festivalu bol 
pamätný najmä pre koncerty 
kapiel Horváth Balázs Quartet 
a slovenskej džezovej skupiny 
Bereza & Kotlár Project, kto-
rej debutný album vyšiel len 
prednedávnom. Klávesista 
Kotlár a gitarista Pavol Bereza 

založili novú formáciu s bas-
gitaristom Robom Vízvárim a 
bubeníkom Marianom Ševči-
kom, v rámci ktorej sa snažia 
spropagovať subžáner sever-
ského džezu. Ich akustické, 
farebné a miestami baladické 
pasáže a gitarové sóla boli dôs-
tojným uzavretím šamorínske-
ho džezového festivalu. 	 (s)

Na pódiu: Bereza & Kotlár Project  		                (Fotoarchív)
Lat

ino partyLatino party

H L AV N É  N Á M E S T I E  Š A M O R Í N

18:30 FŐ  T É R  S O M O R JA

.

Dňa 15. júna sme oslávili 620. 
výročie udelenia titulu slo-
bodného kráľovského mesta 
Šamorínu. Pri tejto príležitosti 
odohral Zmiešaný zbor Híd a 
Súbor starej hudby Gaudium 
spoločný koncert v kostole 
reformovanej cirkvi.
Na podujatí, ktoré zorganizo-
vala samospráva a Základ-
ná organizácia Csemadoku v 
Šamoríne, si mohli poslucháči 
po uvítacom príhovore primá-
tora Csabu Orosza vypočuť 
prednášku historika a pedagóga 
Gymnázia Imre Madácha, Lász-
lóa Horvátha o dobe Žigmun-
da Luxemburského a histórii 
mesta Šamorín. V prvej časti 
koncertu vystúpil Súbor starej 
hudby Gaudium, po nich nasle-
doval Zmiešaný zbor Híd. Ten-
to zbor, ktorý funguje už viac 
ako 50 rokov, otvoril svoj kon-
cert dielom Ave verum corpus 
od Williama Byrda a posledné 
tóny patrili skladbe Esti dal 
(„Večerná pieseň”) od Zoltána 
Kodálya. Vďaka skvelým sólis-

tom zboru – Erike Csémy, Tímei 
Hamar, Réke Farkas a Attilovi 
Mezeimu – a tiež hudobníkom 
Júlii Csető, Tiborovi Botlóovi a 
Zsoltovi Homokimu sa z kon-
certu stal prvotriedny umelec-
ký zážitok. Program slávnost-
ného koncertu zostavil Imre 
Németh, spevák, dirigent a 
vedúci oboch súborov. Po kon-
certe bola slávnosť ukončená 
skromnou recepciou v kostol-
nej záhrade. 		  (s)
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Vynikajúce koncerty na 12. ročníku 
Hudobných dní Nádvorie Korona

Klezmerovka a tančiareň 
v Šup-Šup Music Clube

V posledný júnový piatok a 
sobotu sa nádvorie bývalého 
paulánskeho kláštora, Koro-
ny opäť zmenilo na koncertnú 
sálu a výstavný priestor.
Toto miesto so svojou špecific-
kou atmosférou, autentickou 
krásou a rekonštruovanými 
múrmi je dokonalou kulisou 
pre letné hudobné podujatie.  
Milovníci hudby zo Šamorí-
na a okolia to pravdepodobne 
cítia tiež, pretože prostredie a 
program prilákali na podujatie 
tento rok mnoho ľudí.
Hudobné dni Nádvorie Korona 
organizuje Mestské kultúrne 
stredisko Šamorín, vstup je 
vďaka finančnej podpore Mesta 
Šamorín a Fondu na podporu 
kultúry národnostných menšín 
voľný. Cieľom organizátorov je 
dať možnosť hudobným skupi-
nám rôznych žánrov a mladým 
umelcom predstaviť sa pred 
publikom, čo tento cieľ splnili 
do bodky.
V prvý deň festivalu, 27. júna 
bola otvorená spoločná výsta-
va Bianky Török a Dániela 
Hanusza pod názvom Tales of 
the Sea. Na vernisáži Dániel 
Hanusz porozprával o okolnos-
tiach vzniku výstavy od nápadu 
až po realizáciu a návštevníci 
si mohli prečítať jeho poviedky, 
ktoré dopĺňali Biankine nádher-
né, tajomné grafiky.
Program na pódiu začal kon-
certom skupiny Ady Street zo 
Základnej školy Endre Adyho v 
Štúrove. Pre rockovú kapelu zo 
základnej školy je obrovským 
úspechom odohrať hodinový 
koncert a pre deti môže byť ešte 

väčším zážitkom v takejto kape-
le tvoriť a hrať. Formáciu na 
pódiu vystriedala rocková kape-
la IsterGun taktiež zo Štúrova.
V dobrom slova zmysle naj-
šialenejší koncert piatkové-
ho večera predviedla skupina 
Magyar Banda, ktorá prerába 
tradičnú ľudovú hudbu a upra-
vuje ju tak, aby si ju aj mladšia 
generácia, bez ohľadu na to, či 
má ľudovú hudbu rada alebo 
nie, všímala a obľúbila. Koncert 
sa zmenil na obrovskú párty, 
dav pred pódiom tancoval a 
spieval. Večer uzavrel vyvážený, 
no zároveň osviežujúci swingo-
vý koncert Bálinta Gájera.
Sobotný program otvoril 
Komorný súbor Harmonia 
Classica, už tradične so svieži-
mi, no náročnými letnými meló-
diami. Zaznela aj skladba Uwe 
Scheera Rotunda Samariensis 
inšpirovaná pomlejskou rotun-
dou, kedysi nazývanou tančia-
reň. Erzsébet Méry, miestna 
historička a nositeľka mestskej 
ceny Pro Cultura priblížila súvis 
skladby s históriou Šamorína, 
Korony a tančiarne v Pomlé.
Diváci boli očarení tradičnou 
andalúzskou ľudovou hudbou 
v podaní kapely Ponte Pardo, k 
čomu výrazne prispelo aj tem-
peramentné flamenco predve-
dené Lindou Stašíkovou. Festi-
val uzavrela hudobná formácia 
Banyák József Acoustic so zná-
mymi hitmi v jazzovej úprave. 
Obidva dni festivalu s vynika-
júcimi hudobníkmi a známymi 
melódiami boli po západe slnka 
ukončené svetelnými inštalá-
ciami Gábora Szűcsa.         (nm)

Na Hudobných dňoch Nádvorie Korona sa blysli mladé talenty  
zo Štúrova 				                 (Fotoarchív)

Fanúšikovia klezmer hudby už nielen spievali, ale aj tancovali

Samaria Klezmer Band 17. 
júna večer potešil svojich 
fanúšikov netradičným kon-
certom a hodinou tanca v klu-
be Alexandra Rigóa Šup-Šup 
Music Club. 
Známa formácia uznáva-
ných hudobníkov, ktorá vznik-
la v roku 2016, hrá známejšiu 
východoeurópsku židovskú 
hudbu miešanú s tradičnými 
jiddiš melódiami. Vo svojom 
repertoári spájajú autentické 
klezmer melódie s ľudový-
mi motívmi a prvkami world 
music. Kapela koncertuje čoraz 

viac po celom Slovensku aj v 
zahraničí, preto sa domáce 
publikum vždy veľmi teší, keď 
si môžu ako prví vypočuť nové 
hudobné projekty formácie. 
Aj tento koncert so sľúbenou 
hodinou tanca bol už dlho oča-
kávaný. Po koncerte si tí naj-
smelší vyskúšali tanečné kroky 
predvedené Imrem Mado csaim 
a neskôr sa k tancujúcim pridá-
vali ďalší a ďalší. Kapela tento 
program už stihla priniesť aj do 
Štúrova, klezmerová hudba sa 
tým vybrala získať si srdcia aj 
širšieho publika.                          (s)
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Šamorínske deti tvorili komiksy

Literárne dobrodružstvo 
s Romanom Bratom

Čo sa stane, keď sa spojí kniž-
nica a umelecká škola? Môže z 
toho vzísť napríklad také výni-
močné podujatie pre mladých 
výtvarníkov, aké sa konalo v 
priestoroch Základnej umelec-
kej školy Štefana Németha-Ša-
morínskeho 6. júna. 
Organizátori tu privítali dvo-
jicu známych tvorcov – spiso-
vateľa Martina Juríka a ilustrá-
tora Martina „Cuco“ Luciaka, 
ktorí deťom predstavili svoj 
spoločný projekt, prvý sloven-
ský komiks Nukleus.
Talentovaní žiaci výtvarného 
odboru sa zúčastnili work-
shopu, na ktorom sa zozná-
mili nielen s procesom tvorby 
komiksu, ale aj so samotnými 

autormi. Tí pútavo rozprávali o 
svojej práci – o tom, čo všetko je 
dôležité pri tvorbe komiksového 
príbehu – od nápadu a scenára 
až po vizuálne spracovanie. Deti 

si s nadšením skúšali vytvo-
riť svoj vlastný komiks, pričom 
každý pracoval na originálnom 
nápade, kreslil svoje postavy a 
rozvíjal vlastný svet.

Projekt však týmto workshopom 
nekončil – jeho záverečná fáza 
sa konala v Mestskej knižnici 
Zsigmonda Zalabaiho, kde pre-
behlo vyhodnotenie výtvarných 
prác. Autori komiksu Nukleus 
sa každému žiakovi venovali 
individuálne, ich práce odborne 
zhodnotili a dali im cenné rady 
do budúcna. Zdôraznili, že išlo o 
mimoriadne talentovaných mla-
dých umelcov, ktorých povzbu-
dili, aby naďalej tvorili, skúšali si 
kresliť vlastné komiksy a zapájali 
sa do rôznych súťaží.
Z vytvorených diel bola pripra-
vená výstava, ktorú si možno 
pozrieť v našej knižnici. Projekt 
sa realizoval za podpory Fondu 
na podporu umenia.             (k)

Aj komiks môže byť umenie – presvedčili sa žiaci výtvarného odboru 
zušky 					                 (Fotoarchív)

Deti si príbehy Romana Brata nielen prečítali, ale aj zahrali      (Fotoarchív)

V mestskej knižnici privítali 
6. júna známeho slovenské-
ho autora detskej literatúry 
Romana Brata. Na toto výni-
močné stretnutie boli pozvaní 
žiaci z miestnej základnej ško-
ly, ktorí sa zúčastnili besied v 
dvoch vekových skupinách – 
mladší a starší žiaci.
Obe stretnutia prebiehali v 
uvoľnenej, priateľskej atmo-
sfére. Roman Brat deťom nie-
len predstavil svoje knihy, ale 
hovoril aj o tom, ako vznikajú 
jeho príbehy, kde hľadá inšpi-
ráciu a ako sa zrodila hlavná 

postava z jeho populárneho 
titulu Môj anjel sa vie biť, kto-
rý mnohí žiaci dôverne poz-
najú.
Veľký úspech mali aj krátke 
animované rozprávky, ktoré 
autor vytvoril pre RTVS ako 
večerníčky. Deti sa aktívne 
zapájali do besedy, zahrali si 
scénky z kníh – nechýbala ani 
obľúbená hra „Rýchla ruka“. 
Celé dopoludnie sprevádza-
la veselá nálada, smiech a 
spontánne reakcie. Podujatie 
bolo podporené Fondom na 
podporu umenia.                     (l)

INZERUJTE
 U NÁS

noviny@samorin.sk
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Odovzdali zrekonštruované priestory Spojenej školy

Do areálu ZŠ Mateja Bela padol mesiac

Dňa 10. júna navštívila Spojenú 
školu (gymnázium a základnú 
školu) na Slnečnej ulici delegá-
cia vedená predsedom Trnav-
ského samosprávneho kraja 
Jozefom Viskupičom. 
Okrem predsedu boli prítom-
ní aj vicežupan József  Berényi, 
primátor mesta Šamorín Csaba 
Orosz spolu s viceprimátorom 
Gáborom Veresom, riaditeľ 
Odboru školstva TTSK Stanislav 
Pravda, vedúca odboru metodi-
ky Regionálneho úradu školskej 
správy v Trnave Eva Huttová, 
vedenie Gymnázia Imre Madá-
cha v Šamoríne a zástupcovia 
všetkých firiem a organizácií, 
ktoré sa podieľali na projekte 
rekonštrukcie priestorov školy. 
V tento deň sa do užívania sláv-
nostne odovzdávala úplne zre-

konštruovaná školská kuchyňa 
so zázemím – okrem iného 
boli zrekonštruované sklady, 
prípravovňa jedál, sociálne 
zariadenia pre zamestnancov 
kuchyne a bol zriadený úplne 
nový chladiaci box. 
V ďalšom projekte bola vybu-
dovaná a spolu s kuchyňou 
odovzdaná do užívania  miest-
nosť na pohybové aktivity pre 
najmenších žiakov školy, nová 
učebňa na technické vyučova-
nie a z pôvodných priestorov 
chodby boli vytvorené dve nové 
triedy. Od septembra budúceho 
školského roka budú všetky plne 
využité.
Trnavský samosprávny kraj 
podporil školu čiastkou vo výš-
ke viac ako 800-tisíc eur, ktorá 
bola určená na veľmi potrebnú 

rekonštrukciu. Predseda samo-
správneho kraja sa prihovoril 
aj prítomným žiakom. Upozor-
nil ich na to, aké dôležité je byť 
vzdelaný a že navštevujú školu, 

ktorá ich zároveň vychováva a 
zabezpečuje aj iný komfort  – 
napríklad aj úrovňou a zariade-
ním vzdelávacích priestorov a 
kultúrou stolovania.                (el)

V utorok 24. júna zažili žiaci 
ZŠ Mateja Bela z tried 3.A, 
4.B, 4.C a 4.E noc, na ktorú 
budú ešte dlho spomínať. Po 
zotmení ich v rámci školské-
ho prespávania čakalo veľké 
prekvapenie – do areálu školy 
akoby „padol mesiac“.
Práve v tento večer do ško-
ly zavítal riaditeľ Planetária 
Maximiliána Hella Tomáš 
Dobrovodský, ktorý deťom 
pripravil nezabudnuteľ-
nú prednášku priamo pod 
obrovskou svietiacou kópiou 
Mesiaca.
Pod hviezdnou oblohou a v 
magickej atmosfére rozprá-

val riaditeľ o tom, ako vyzerá 
Mesiac zblízka, vysvetlil, čo sú 

to mesačné moria a krátery a 
priblížil fascinujúce príbehy 

astronautov, ktorí sa vlast-
nou nohou dotkli mesačného 
povrchu. Deti sa dozvedeli, kto 
bol prvý človek na Mesiaci, ako 
prebieha jeho výskum dnes,  
a tiež to, čo všetko vieme o 
odvrátenej strane Mesiaca.
Zážitok umocnilo pozorovanie 
hviezd, ktoré riaditeľ planetá-
ria deťom aj pomenoval. Vďaka 
tejto výnimočnej noci sa škola 
na chvíľu premenila na vesmír-
nu stanicu plnú objavov, otá-
zok a nadšenia pre vedu.
Veríme, že vďaka takýmto 
zážitkom bude v škole rásť 
ďalšia generácia malých ved-
cov a objaviteľov vesmíru. (gh)

Riaditeľka Spojenej školy s delegáciou Trnavského samosprávneho 
kraja odovzdáva nové priestory školy 		               (Fotoarchív)

Obrovský mesiac na školskom dvore, skvelá prednáška a hviezdna 
obloha inšpirovali deti k vedeckej dráhe 	              (Fotoarchív)

Exkurzia do hasičskej zbrojnice v Šamoríne
Dňa 18. júna navštívili druháci ZŠ Mateja 
Bela hasičskú stanicu v Šamoríne. Keďže 
sa exkurzie zúčastnil celý druhý ročník, 
hasiči rozdelili deti na dve skupiny.
Po inštrukciách a krátkom preskúšaní detí, 
či ovládajú telefónne čísla záchranných 
zložiek, mohli začať prehliadku. Ako prvú 
videli ohlasovňu, čo je miestnosť slúžiaca 
na príjem hlásení a v ktorej musí byť vždy 
niekto prítomný. Ďalej sa presunuli do šat-
ne, čo bola pre deti najzaujímavejšia časť 
hasičskej stanice. Hasiči ukázali, ako majú 
prichystané oblečenie na okamžité prezle-
čenie sa v prípade zásahu a potom pred-

viedli jednotlivé časti výstroja. Detí najviac 
zaujal špeciálny kabát, ktorý má vydržať 
teplotu až 600 °C. Potom sa presunuli 
do haly, kde boli zaparkované vozidlá na 
rôzne špeciálne zásahy a nakoniec na 
dvor, kde hasiči dopodrobna vysvetlili, 
z čoho sa skladá a čo obsahuje hasičské 
auto. Vtom sa rozozvučali sirény a deti 
mali možnosť vidieť naozajstný výjazd 
na zásah na vlastné oči. Hasiči nasko-
čili do auta a ponáhľali sa pomáhať. 
Deti si odniesli veľa nových poznatkov 
a zážitok, na ktorý budú určite dlho 
spomínať.                                               (sj) Druháci na nádvorí hasičskej stanice (Fotoarchív)
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Cyklisti zo Šamorína prebrázdili Taliansko
Zohratá partia veteránskych 
cyklistov kamarátov zo Šamo-
rína každoročne vyráža na 
túru, aby na dvoch kolesách 
navštívila niektorý región 
Európy. Vlani zdolali trasu 
Drážďany-Brno a na konte 
majú aj Rijeku–Split, Salzbu-
rg–Benátky a mnohé ďalšie. 
Tento rok sa rozhodli pre 
Taliansko.
Cyklotúru začali plánovať už v 
zime. Cyklonadšenci sa prvý-
krát stretli v januári, aby vybrali 
tohtoročnú destináciu. Prvý 
praktický a limitujúci faktor 
pri rozhodovaní bol transport 
bicyklov do destinácie. Keďže 
máloktorá zahraničná železnič-
ná spoločnosť dokáže prepraviť 
viac ako 10 bicyklov, 12-členná 
výprava sa na miesto musela 
dopraviť troma autami, každé 
so štyrmi nosičmi na bicykle. 
Východiskovým bodom túry 
bolo mestečko Dolo pri Benát-
kach, kde nechali svoje autá na 
parkovisku miestneho hotela. 

Štíhle veže Bologne
Cesta tam so skorým ranným 
odchodom ubehla hladko a 
plne naložená skupinka už sko-
ro poobede mierila do vybranej 
destinácie, do mestečka Rovi-
go, kde ich v centre prekvapila 
party atmosféra miestneho 
festivalu. Táto časť Talianska 
je nížina popretkávaná malý-
mi riekami, kanálmi, farma-
mi a honosnými vilami. Je tu 
mnoho pamiatok a kaštieľov. 
Prvou zastávkou na druhý 
deň bola piváreň pri priekope 
kaštieľa d´Este vo Ferrare. Na 
večer už boli v Bologni, kde si 

pozreli úchvatné centrum a 
stredovekú štíhlu vežu Asinelli 
vysokú 100 m. Pre prehliadku 
sa na nocľah dostali až nesko-
ro večer a noc strávili v starej 
vidieckej kúrii.

Apeninské pohorie 
dalo zabrať

Tretí deň musela výprava čeliť 
najväčšej výzve túry, keďže 
prechádzali Apeninami, čo 
znamenalo zhruba 100 km tra-
sy s približne 1000-metrovým 
prevýšením. Navyše im nepria-
lo ani počasie, hlásili dážď a 
búrky. Prekážky však napokon 
všetci úspešne zdolali. Roz-
delení do dvoch skupín jazdili 
pod ťažkými mrakmi a dorazili 
všetci suchí do mesta Pisto-
ia na toskánskej strane, kde si 
oddýchli v mestskom hoteli. 
Večera v malom bare na korze 
chutila neskutočne dobre, ale 
ťažko sa zaspávalo pri hluku 
motoriek a mopedov.
Trasa do Florencie na ďalší 
deň viedla cez úrodné údo-
lie, kde sa pri ceste desiatky 
kilometrov tiahli lesné škôl-
ky. Zaslúžený odpočinok si 
dopriali na hlavnom  námestí 
mestečka Prato a nádherné 
veže Florencie v diaľke obdi-
vovali z terasy pri ceste. Vo 
Florencii strávili celý deň, aby 
si v kľude pozreli jej svetozná-
me pamiatky. 
Cyklocesty v talianskych 
mestách sú prekvapivo dob-
re vybudované. Aj tam, kde 
nie sú, majú často dve treti-
ny chodníkov vyznačené ako 
cyklopruh. Chodcom musí 
stačiť úzky okraj chodníka. 

Smer domov cez Ravennu
Cez už raz zdolané Apeninské 
pohorie sa výprava vrátila na 
východné pobrežie talianskej 
čižmy vlakom. Žiaľ, nešlo to 
bez problémov. Pri hektickom 
nakladaní bicyklov im sprievod-
ca rázne vysvetlil, že ich online 
lístky preňho neplatia a poslal 
ich späť na perón. Dlhý rad k 
informátorke, nákup správnych 
lístkov a čakanie na ďalší spoj 
trvali dlho, ale aspoň vynikajúca 
pizza a studené pivo na hlav-
nej stanici Florencie stáli za to. 
Vďaka týmto peripetiám sa na 
ďalšie ubytovanie pri Ravenne 
dostali znovu až okolo polnoci.

Oddych na pláži
Posledné tri dni cyklotúry 
ubehli veľmi príjemne – cesta 
už viedla po rovine pri mori. 
Po toľkom bicyklovaní si užili 

relax, kúpanie v mori a vyse-
dávanie na terasách kaviarní 
a bufetov. Keď sa raz v jed-
nom podniku pokazil stroj na 
špagety, majiteľ sa išiel pre-
trhnúť, aby skupine vyhovel 
aspoň večerou z morských 
plodov. V posledný deň túry 
si ešte stihli pozrieť mestečko 
Chioggia, nápadne podobné 
Benátkam a prechádzali del-
tou rieky Pád cez pontónové 
mosty. Partia sa posledný 
večer do baru starej budovy 
mlyna v meste Dolo dostavila 
už ako „starí známi“, poznali 
ich tu od čias, keď sa tu pred 
troma rokmi uchýlili pred blí-
žiacim sa lejakom. 

Nové tváre, 
nemenné nadšenie

Počas túry bolo samozrejme 
dosť času aj na rozhovory a 
zoznamovanie sa. Tentokrát 
sa k starým tváram pripojili 
aj nové – sympatickí cyklisti 
zo Štúrova, Dunajskej Stredy 
a Šale. Účastníkmi tohtoroč-
nej túry boli Július Bacso zo 
Šale, Šamorínčania Laci „Pici” 
Baráth, Ervin Cséfalvay, Laco 
Dobos, Gyula Farkas, Zoltán 
Farkas, Árpád Fazekas, Zoltán 
Horváth, ďalej Milan Hostom-
ský z Číčova, Robert Puha z 
Dunajskej Stredy, Rudolf Szép 
zo Štúrova a spolu s nimi aj 
autor týchto riadkov, Tomáš 
Jávorka.
Cesta späť autom na plnej 
diaľnici cez upršané Rakúsko 
ubiehala pomaly. Po takmer 
600 kilometroch zdolaných za 
týždeň sa výprava prvého júna 
vrátila vyčerpaná, ale nabitá 
zážitkami. 	                  (jt)

Na prehliadke mesta 			               (Fotoarchív)

Na moste v meste Chioggia  Zoli Horváth udáva smer
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Prvý rok Eszter Méri v Texase
Eszter Méri, odchovankyňa 
šamorínskeho tenisu vlani o 
tomto čase ešte nevedela, ako 
ďalej. Na poslednú chvíľu sa 
rozhodla, že sa podujme na 
americké dobrodružstvo. Po 
prvom roku spokojná konštatu-
je: oplatilo sa. 
„Ak by ste sa ma pýtali vlani v 
septembri, ako sa mám, asi by 
som povedala niečo iné” – smia-
la sa Eszter, ktorá trávi letné 
mesiace v Európe. „Do zámoria 
som odcestovala v poslednej 
chvíli. Tam bolo všetko také 
nové, až som z toho bola šoko-

vaná. Do Spojených štátov som 
neprišla len na jeden turnaj, ale 
na dlhé mesiace. Bolo to nové 
prostredie, nová škola, noví tré-
neri, spoluhráči, nepoznala som 
nikoho. Bolo to takto na mňa fakt 
priveľa. Veľmi som sa túžila vrá-
tiť domov. Šport ma však naučil, 
že ak chcem niečo dosiahnuť, 
musím zabojovať. Postupne som 
si zvykla, moji tréneri mi aj psy-
chicky veľmi pomohli” – spomí-
na tenistka pôvodom z Trstenej 
na Ostrove.
Eszti sa dostala do mesta Aus-
tin v Texase. „Chodím na veľmi 
dobrú univerzitu, študujem telo-

výchovu a športovú vedu. Zim-
ný semester je len o škole, cez 
letný semester, od januára do 
mája sme zapojení do univerzit-
ných tenisových majstrovstiev. 
Keď som povedala, že začiatky 
boli zložité, myslela som tým 
aj moje štúdium. Vyučuje sa tu 
podľa inej koncepcie a navyše v 
angličtine, ktorá je úplná iná ako 
tá naša v Európe. Plus k tomu 
tie odborné výrazy. Na hodi-
nách sa snažím byť prítomná aj 
na jar, počas tenisovej sezóny. 
Keď cestujeme, pripájam sa na 
hodiny online.”

Všetko na jednom mieste
Eszter Méri sa pre americké 
štipendium rozhodla aj preto, 
aby sa v tenise mohla rozvíjať 
ďalej a postúpila v rebríčku vyš-
šie. „Dostala som sa na veľmi 
dobrú univerzitu aj z toho hľa-
diska, že sa môžem pripravovať 
v jednom z tých 5–10 najlep-
ších tenisových družstiev, kde 
je všetko také profesionálne. 
V predošlých rokoch som ako 
členka bratislavského Národ-
ného tenisového centra mala 
trénera a mohla som využívať 
ich kurty, ale náklady na rege-
neráciu, na doplnky stravy a iné 

veci som musela znášať sama. 
V Amerike mám k dispozícii 
toto všetko na jednom mieste: 
sú tu kurty, tréneri, športový 
psychológ, fyzioterapeut, 
kondičný tréner. Z tohto 
hľadiska som mimoriadne 
spokojná. Koľko trénujem, 
záleží len na mne. Čo sa 
samotného tenisu týka, 
tento šport je v Spo-
jených štátoch veľ-
mi populárny. Po 
americkom fut-
bale, baseballe 
a basketbale je to 
asi štvrtý najobľúbenejší 
šport. Tenis tu hrá veľmi veľa 
ľudí. Hrajú najmä na tvrdých 
povrchoch. Bála som sa trocha 
univerzitných majstrovstiev, 
lebo je to veľmi kvalitná súťaž. 
Počas jarnej sezóny som 
mohla hrať na veľa zápa-
soch. Cestujeme veľa, ale 
nesťažujem si. Cítim, že 
som sa aj v tenise posu-
nula” – prezradila.

Platí univerzita
Tenisti sa počas zimného 
semestra, keď nie sú univerzitné 
majstrovstvá, môžu zúčastniť 
turnajov ITF. „Účasť hradí uni-
verzita, ale len na tie podujatia, 
ktoré sa konajú počas školského 
roka. Na oplátku si však nemô-
žem peňažné ceny nechať. Vlani 
som na turnajoch nebola úspeš-
ná. Dúfam, že teraz na jeseň sa 
to zmení” – vyhlásila Eszti.
22-ročná slečna po letnom 
semestri pricestovala domov a 
zúčastňuje sa európskych ITF 
turnajov. „Nakoľko sú tieto tur-
naje usporiadané v čase mimo 
školského vyučovania, účasť 
na nich si plne hradím sama 
a peňažné ceny mi zostanú. 
Začala som v slovinskom mes-
te Otovec, kde som po úspeš-
nej kvalifikácii prehrala s prvou 
nasadenou hráčkou. Je mi to 

ľúto, pretože druhý set vyzeral 
veľmi dobre, no nedokázala som 
to premeniť na výhru. Potom 
som sa v meste Osijek dostala 
do finále. Hrala som proti Luce 
Udvardy, vyhrala som prvý set, 
následne ale maďarská tenistka 
otočila zápas. Môj ďalší turnaj 
mal byť v Českej Lípe. Nakoľko 
som bola na predošlom tur-
naji vo finále, mali mi dať voľnú 
kartu, nedostala som ju však 
a preto som tam nemohla v 
kvalifikácii nastúpiť. A byť na 
dvoch miestach naraz sa nedá....  
V júli ma čaká letná univerziá-
da v Nemecku. Vtedy sa budú 
konať aj ITF turnaje, kde by som 
mohla získať body do rankingu, 
no ja som sa rozhodla pre sve-
tové študentské hry. Do Texasu 
sa vrátim 26. augusta” – dodala 
Eszter Méri. 

Tibor Duducz

Štyria zo Šamorína
Okrem Eszter Méri budú naše mesto na letnej univerziáde 
reprezentovať ďalší traja športovci zo šamorínskeho špor-
tového klubu, a to šermiari, menovite Arpád Fazekas, Leo 

Kuchta a Zoltán Sármány.

Méri Eszter sa presťahovala do miliónového mesta

V tenise sa veľmi zlepšila		        	              (Fotóarchív)
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ŠBK získal na majstrovstvách Slovenska 
dve zlaté a jednu striebornú medailu

Šamorínsky basketbalový 
klub ešte takúto úspešnú 
sezónu za celých 60 rokov 
svojej existencie nemal. Zo 
šiestich mládežníckych druž-
stiev sa až päť dostalo na finá-
lový turnaj, kde získali tímy 
U11 a U14 zlato a U12 striebro. 
V tejto sezóne sa najúspeš-
nejším klubom na Slovensku 
v mládežníckych kategóriách 
stal ŠBK Šamorín. 
„K týmto úspechom viedla 
dlhá cesta” – prezradila našim 
novinám kľúčová postava ŠBK 
Šamorín Albert Diósi, ktorý 
trénuje basketbalistky už dlhé 
desaťročia. Legendárny tréner 
viedol v tejto sezóne družstvá 
U14 a U15.
„Úspech závisí od množstva 
vecí. Prvoradé je, že my hrá-
me úplne iný basketbal. Kým u 
iných družstvách vynikajú skôr 
jednotlivci, my preferujeme 
tímovú súhru. Dievčatá pravi-
delne trénovali, veľmi chceli, 
tvrdo pracovali a v družstve 
je dobrá atmosféra. Je to fan-
tastické, že máme nie jednu, 
ale rovno viaceré kategórie v 
slovenskej špičke. Je to pre nás 
záruka kontinuity” – vysvetľo-
val Albert Diósi.

Potvrdili svoje kvality
To, že klub bude mať veľmi 
dobrú sezónu, už naznačili 
výsledky v základnej časti, kde 
viaceré kategórie ŠBK nenašli 
premožiteľa. „Našu priprave-
nosť sme potvrdili aj na finá-
lových turnajoch. Tímy U11 a 

U14 vyhrali všetky svoje zápa-
sy. Navyše, U11-ky, zverenkyne 
Františka Nagya sa stali víťaz-
kami s veľkým prehľadom - 
každého zdolali aspoň o desať 
bodov. Verili v zlato aj naše 
U12-ky (trénerka Hajnalka 
Diósi), ale žiaľ, na lučeneckom 
turnaji hneď na prvom zápase 
s CBK Košice tesne prehrali. 
Košičanky pritom neboli lepšie 
ako ony, ale na tom zápase, prá-
ve vtedy im všetko vychádzalo 
lepšie. Druhé miesto je však 
stále vynikajúce” – doplnil.

Preveľký tlak
Finálový turnaj kategórie U14 
usporiadali v Šamoríne. „Na 
jednej strane sme to vnímali 
ako výhodu, že hráme doma. 
Na druhej strane boli dievčatá 
vo veľmi ťažkej situácii. V hľa-
disku bolo veľa divákov a každý 
hovoril o víťazstve. Cítili veľ-
ký tlak a obával som sa, že to 
preženú a budú hrať kŕčovito. 

Každý zo súperov chcel pora-
ziť práve nás. Na ostatných 
zápasoch im až tak nezáleža-
lo, ale proti Šamorínu hrali na 
110%... My sme im však aj tak 
ukázali, že na nás nemajú. Kvôli 
týmto veciam sme síce nezví-
ťazili s veľkým rozdielom, ale 
aj tak sme každý zápas vyhrali.  

V posledných dvoch rokoch 
boli dievčatá vždy na stupienku 
víťazov a teraz sa zaslúžene sta-
li majsterkami” – sumarizoval 
Albert Diósi a dodal, že všetky 
tímy sa predviedli vynikajúco 
nielen doma, ale aj v zahraničí.  

Majú pred sebou jasnú budúc-
nosť

Šamorínske hráčky si z takmer 
každého finálového turnaja 
odniesli nielen tímové, ale aj 
individuálne ocenenia. Kvalitu 
tímu U14 snáď nič nepotvrdzuje 
viac ako fakt, že až päť hráčok 
(Bianka Ürge, Tamara Miklósitz, 
Zora Malíková, Ester Lúčová 
a Alexandra Illiťová) dostalo 

pozvánku na sústredenie slo-
venskej reprezentácie U14.
„Je tu ešte jedna zásadná vec. 
V zmienených kategóriách 
máme 15–20 hráčok. Je to veľ-
mi dobrým znamením aj do 
budúcna. Aj keby nás niektoré 
hráčky časom opustili, stále 
vieme vychovať nové kvalitné 

posily pre ženský tím” – uvažo-
val Albert Diósi. 

Uznanie organizátorom
Šamorín si okrem víťazstiev 
môže pripísať aj ďalšie prven-
stvo. Zorganizovať takýto 
turnaj je veľmi náročné, ale 
Šamorínčania to dali na jed-
notku. ,,Bol som už na viace-
rých miestach, ale môžem 
potvrdiť, že u nás mal finálový 
turnaj ďaleko najvyššiu úro-
veň. Ďakujem všetkým, ktorí 
prispeli k hladkému priebehu 
týchto trojdňových majstrov-
stiev v Šamoríne” – dodal tré-
ner Albert Diósi.

Tibor DuduczMajstrovské družstvo U12

Majstrovské družstvo U14

Veľká rodina Šamorínskeho basketbalového klubu		         	                          (Fotoarchív)
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ŠTK Šamorín je súčasťou anglického víťazstva na ME
Mesto Šamorín ešte nikdy 
predtým nedostalo reklamu 
takéhoto kalibru. A to vďaka 
od ŠTK Šamorín, ktorého šta-
dión sa stal tréningovým cen-
trom anglickej reprezentácie 
počas majstrovstiev Európy 
U21 vo futbale. Milióny ľudí 
po celom svete mohli vidieť 
a čítať o tom, ako skvele sa 
v Šamoríne cítilo najlep-
šie futbalové družstvo U21  
v Európe. 
„Koncom minulého roka pona-
vštevovali príslušné komisie 
perspektívne tréningové cen-
trá. Počas žrebovania vysvitlo, 
ktoré mestá vyhovujú predpi-
som UEFA z hľadiska blízkosti 
štadiónu, ubytovania a miesta 
zápasu. Štadión ŠTK kritériám 
vyhovel”– konštatoval prezident 
klubu Csaba Horváth. Podľa 
dostupných informácií bol šta-
dión v Pomlé top kandidátom 
pre všetky družstvá. „Anglicko 
ako majster z minulého roka 
malo právo prvého výberu. Sme 
prešťastní, že si napokon vybrali 
práve nás” – dodal.
„Začiatkom roka prišla k nám 
anglická delegácia, pozreli si tu 
všetko, šatne, miestnosti pre 
fyzioterapeutov, lekárov, médiá 
a videoanalýzy. Vtedy ešte 
nebolo ihrisko v top stave, preto 
som každý mesiac posielal fot-
ky o progrese. Situácia sa stále 
zlepšovala” – spomína Roland 
Csölle, technický riaditeľ ŠTK 
Šamorín.

Vybavenie na dva kamióny
Týždeň pred príchodom 
anglického tímu prišli na 
Športovú ulicu dva kamióny. 
Experti vybavili centrum – pri 
tribúne postavili posilňovňu so 
stanom, všetko označili prís-
lušnými nápismi a logami. Kaž-
dé družstvo, ktoré sa zúčastnilo 
majstrovstiev Európy, malo v 
dejisku svojho kempu otvorený 
tréning.
„Navrhol som, aby sme to spo-
jili s Dňom detí v ŠTK a Angli-
čania súhlasili. To poobedie sa 
veľmi vydarilo, do Pomlé prišlo 
takmer 200 detí. Mohli tréno-
vať, aj sa vyfotiť s hráčmi v Pre-
mier League, o ktorých budeme 
ešte veľa počuť” – uviedol Jakub 
Mihalik, marketingový riaditeľ 
ŠTK, ktorý s anglickým tímom 

komunikoval dlhé mesiace.
Podujatia sa zúčastnil aj Nigel 
Baker, slovenský veľvyslanec 
Veľkej Británie, ktorého prijali 
prezident klubu Csaba Horváth 
a poslankyňa Évi Pálinkás. 
„Pred troma rokmi sa anglický 
tím U19 stal majstrom Európy 
práve na Slovensku. Verím, že 
aj U21-ka získa zlato” – vyjadril 
sa Nigel Baker začiatkom júna. 
Jeho prianie bolo vypočuté.

Tráva na 2,5 centimetra 
a maximálna diskrétnosť

Anglická reprezentácia pozo-
stávala z 23 hráčov a 26 členov 
štábu. S tímom pricestovala aj 
súkromná bezpečnostná služ-
ba. Okrem otvoreného dňa 
mohli na predzápasové trénin-
gy chodiť len médiá, aj to len 

na 15 minút. „Okrem toho nikto 
nesmel do Pomlé ani vkročiť” 
– vysvetľoval Roland Csölle a 
dodal: „Chlapci z anglického tímu 
boli veľmi zdvorilí a slušní, všet-
ci. Napriek tomu, že majú cenu 
niekoľko desiatok miliónov eur a 
čoskoro ich uvidíme v reprezen-
tácii medzi dospelými. Jedného 
dňa možno pred telkou pyšne 
vyhlásime, že oni veru trénovali u 
nás v Šamoríne.”
Angličania mali každú jednu 
tréningovú minútu rozplánova-
nú. Keď boli v Pomlé, na štadió-
ne mohli byť len Roland Csölle, 
Jakub Mihalik a Anita Nagy, ona 
upratovala a prala dresy hráčov, 
aj viackrát denne.
Najdôležitejšou úlohou technic-
kého riaditeľa bola údržba ihriska. 
„Prosili ma nechať trávu na 2,3 
centimetra, ale u nás je podľa 
normy minimum 2,5 cm. Napo-
kon to prijali. Stalo sa, že sme 
kosili aj dvakrát denne a polie-
vali pred každým tréningom – a 
niekedy aj počas. Kvôli júnovým 
horúčavám sa stávalo, že sme s 
kolegami Lacim Sánkom, Jožom 
Farkasom a Igorom Majurom 
pracovali o štvrtej ráno alebo o 
deviatej večer. Angličania boli 
mimochodom veľmi vďační, stá-
le nám za 18-dňové pohostenie 
ďakovali.” 

Odišli od nás už 
ako majstri Európy

Je známe, že víťazom majstrov-
stiev Európy U21 v roku 2025 sa 
stalo Anglicko. „Po finále som v 

Anglický národný tím v Pomlé	 (Fotoarchív)

Anglicko sa stalo majstrom Európy do 21 rokov
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	Na Majstrovstvách Euró-
py dospelých v kajak-kanoe 
skončila dvojica Bianka Sido-
vá–Réka Bugár v K2 na 500 
m jedenásta, slovenská K4 v 
lodi s Csabom Zalkom bola 
klasifikovaná na 13. mieste.
	Sezóna 2024/2025 je 
pre FC Miercurea Ciuc his-
torická, nielen preto, lebo sa 
muži prebojovali do rumun-
skej prvej ligy, ale aj preto, 
lebo ženy získali prvú trofej 
medzi dospelými v histó-
rii klubu. Tím vyhral Pohár 
Rumunska aj vďaka hráčke 
Tímei Feketevízi, odchovan-
kyni šamorínskeho futbalu.

	V Komárne sa kona-
li slovenské majstrovstvá v 
zápasení dospelých. V zápa-
sení grécko-rímskym štýlom 
získali pretekári klubu Bugi 
Wrestling tri tituly v kategórii 
jednotlivcov a stali sa víťazmi 
v kategórii družstiev. Zápas-
níci klubu Gladiátor Šamorín 
vyhrali dve strieborné a dve 
bronzové medaily.
	Na majstrovstvách 
Európy U15 v zápasení 
skončil Áron Horváth na 
deviatom, Nathan Gön-
ci na štrnástom a Andrej 
Pošvanc na osemnástom 
mieste. Mátyás Gönci v 
kategórii kadetov skončil v 
rebríčku na 11. mieste.
	Pretekári Klubu šermu 
Šamorín získali na sloven-
ských majstrovstvách vo 
fleurete 51 medailí.
	Šamorínski šermiari sa 
v Istanbule zúčastnili maj-
strovstiev Európy U14, v šer-
miarskom kalendári označe-
né ako Európsky šermiarsky 
festival. U chlapcov skon-
čil Filip Klačman na 44., u 
dievčat Karolina Világhy na 
30., Blanka Világhy na 61., 
Laura Horony na 69. a Lara 
Domsitz na 75. mieste.

Krátke správyŠTK Šamorín je súčasťou anglického víťazstva na ME
mene celého klubu ŠTK Šamo-
rín zablahoželal manažérke tímu 
Jenni Wisdom, ktorá odpísala, 
že ŠTK Šamorín je súčasťou 
tohto úspechu” –prezradil Jakub 
Mihalik. 

Skvelé zážitky
„V Pomlé sme sa cítili vynikajúco. 
Personál pracoval prvotriedne a 
ihrisko bolo v top stave. Stretnu-
tie s deťmi bolo pamätné, dúfam, 
že ich to inšpirovalo k futbalu” 
– vyhlásil Carsley Lee, hlavný tré-
ner anglickej reprezentácie.

Vtipálek
Najlepším hráčom ME sa stal 
Harvey Elliott, ktorý je v Liver-
poole spoluhráčom Dominika 
Szoboszlaiho. „On bol najvtip-
nejším z celého družstva, vždy 
sa postaral o dobrú náladu. 
Anglickí hráči používali šatňu 

A-družstva ŠTK a Harvey sedel 
práve tam, kde v sezóne sedá-
va Pityuka Varga” – spomínal 
Roland Csölle.

Hráč s cenovkou 40 miliónov
Podujatia Deň detí v ŠTK sa 
zúčastnil aj Jobe Bellingham, 

ktorý následne tím opus-
til a odcestoval do Nemec-
ka. Stal sa hráčom Borussie 
Dortmund za 40 miliónov 
eúr. So svojim novým tímom 
sa zúčastnil aj majstrovstiev 
sveta klubov.               

Tibor Duducz

3x3 Basketbal: skvelý úspech žiačok 
ZŠ Mateja Bela

Basketbalistky Základnej školy 
Mateja Bela úspešne repre-
zentovali Šamorín na prestíž-
nej súťaži. Stali sa druhým 
najúspešnejším družstvom na 
Slovensku.  
Šamorínske dievčatá, ktoré s 
prehľadom zvíťazili na okresnom 
a krajskom kole, sa v Košiciach 
zúčastnili Superfinále v basket-
bale 3x3. Vo východosloven-

skej metropole sa stretli víťazi 
ôsmych žúp. Naše družstvo v 
zložení Zora Malíková, Simona 
Szabadosová, Ester Lúčová a 
Laura Pethőová sa dostalo do 
ťažšej skupiny. Dievčatá postup-
ne zdolali Banskú Bystricu v 
predĺžení 16:14, Ružomberok 
14:12 a Košice v pomere 16:11. 
V semifinále vysoko zvíťazili 
nad Považskou Bystricou 16:9. 

„Vo finále sme sa opäť ocitli 
zoči-voči Ružomberku. Škoda, 
že sa pokazilo počasie, naši 
súperi sa tomu vedeli lepšie 
prispôsobiť. Vo finále v silnom 
protivetre nad nami pre zme-
nu zvíťazili ony. Takže naše 
dievčatá napokon skončili 
druhé” – opisoval dianie uči-
teľ telesnej výchovy a tréner 
František Chudoba.           (duc)

Úspešné basketbalové družstvo Základnej školy Mateja Bela	 (Fotoarchív)

Harvey Elliott – obľúbenec publika a najlepší hráč Majstrovstiev Európy
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Júl je najteplejším mesiacom roka
Pred nami sú najteplejšie dni 
v roku a čaká nás zber úrody. 
Jún bol z hľadiska slnečného 
svitu nadpriemerný a na kva-
lite úrody je to aj vidieť.
Sucho je už kritické, ale kto 
pravidelne polieval, nemôže 
si sťažovať. Okrem vody treba 
rastlinám doplniť aj živiny, čo 
môžeme vyriešiť aj kvapalným 
hnojivom. 

Paradajky
Dôležitou prácou je zaštipo-
vanie paradajok, týka sa to 
kolíkových foriem. Zálistky, 
ktoré sa tvoria v pazuchách 
hlavných listov, treba odstra-
ňovať. Ideálne sa táto prá-
ca robí skoro ráno, vtedy sú 
rastliny najpevnejšie. Zálistky 
vylamujeme čo najskôr, kým 
sú ešte malé, neskôr by sme 
pri tom ľahko poškodili celú 
rastlinu. Výhonky nad kvet-
mi nemusíme odstraňovať, 
pretože sa môžu na nich tvo-
riť plody. V čase rastu bobúľ 
treba paradajkám dodať váp-
nik, lebo jeho nedostatok 
sa môže zreteľne odraziť na 
kvalite plodov. Najnebezpeč-
nejším nepriateľom paradajok 
je pleseň Phytophtora, ktorá 
napadne najskôr spodné listy 

paradajok, na ktorých vytvorí 
žltohnedé fľaky. Choroba sa 
postupne rozšíri aj na plody, 
okolo stopky vzniknú zele-
nosivé vodnaté fľaky. Keďže 
sa táto choroba šíri zospodu, 
preventívne odstráňme spod-
né listy paradajok aspoň v 
prvých dvoch radoch. Para-
dajky ochránime aj apliká-
ciou fungicídov s obsahom 
medi ako sú napr. Champion 
50 WP, Kocide, Cuproxat SC, 
Cuprotonic, účinný môže byť 
aj bioprípravok Chitopron. 
Odporúčame aj postrek pro-
striedkom Askon proti alter-
náriovej škvrnitosti.

Paprika
Na paprike sa aj v tomto roku 
objavujú hnedé škvrny. Tie 
vzniknú v dôsledku nedo-
statku vápnika, ktorý môže-
me do pôdy dodať tekutým 
hnojivom s obsahom vápnika 
¬ prípravkami Kalcidol ale-
bo Wuxal Ca. Táto choroba 
z nedostatku živín je častá aj 
u paradajok a v prípade pap-
riky postupujeme obdobne. 
V čase dozrievania si paprika 
vyžaduje viac dusíka, u para-
dajok môžeme zrenie plodov 
urýchliť pridaním draslíka. 

Pozbierajme a zavarme!
V júli už môžeme zbierať para-
dajky, papriku, cviklu, kukuri-
cu lahôdkovú, tekvicu, cuki-
nu, skoré zemiaky a jesenný 
cesnak. Jedným z riešení, čo 
s úrodou, je aj zaváranie, čo 
nám pri otváraní zaváranín 
pripomenie letné dni počas 
pochmúrnej jesene alebo v 
zimy. Liečivé rastliny a bylin-

ky sa tiež oplatí zbierať už v 
júli. Pre intenzívny slnečný 
svit majú práve vtedy najväč-
ší obsah účinných a aroma-
tických látok. Reč je napríklad 
o materine dúške, nechtíku, 
bazalke, šalvii, medovke a 
ľubovníku. Po zbere treba 
bylinky dôkladne usušiť a 
uskladniť.

Róbert Lelkes, Agrosam

Už nám zrejú paradajky, ochráňme si ich 	               (Fotoarchív)

Kosenie v horúčavách
V lete na kosačke nastavme vyššiu výšku kose-
nia. Zabránime tým vysychaniu stebiel, tvorbe 
fľakov a zažltnutiu trávnika. V týchto teplých 
týždňoch nekosme trávnik nižšie ako 4-5 cen-
timetrov.
Trávnik má v lete náročné obdobie, čelí silnému 
slnku a veľkej horúčave, preto si vyžaduje pravi-
delné polievanie. Lepšie je polievať menej často, 
zato výdatne ako naopak. Najlepší čas polievania 
je skoro ráno. Ak polievame večer, trávnik ostáva 
do rána vlhký, čo napomáha hubovým infekciám. 
Ak sa nám na trávniku objavia žlté fľaky, máme 
dočinenia s hubovým ochorením. Brániť sa môže-
me prípravkami Askon alebo Magnicur Fungimat. 
Nezabudnime na dodávanie živín pre trávnik, naj-
lepšie umelým hnojivom, ktoré po rozsypaní zale-
jeme. Jedným z najvhodnejších období na zakla-
danie trávnika je druhá polovica augusta. Dni už 
nie sú také horúce, nočné teploty sú však stále 
príjemné. Tráva sa tak stihne pred príchodom 
zimy bezpečne zakoreniť a posilniť. 	            (l) V lete nekosme trávnik nižšie ako 4-5 cm			       (Fotoarchív)
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Ešte sa dá siať,
 aj vysádzať priesady

Škodcovia a ochrana rastlín

Múčnatka, peronospóra

V prvej polovici júla je ešte 
čas vysiať kukuricu lahôd-
kovú skorú, fazuľu maslo-
vú, hrášok neskorý, uhorku 
lahôdkovú a šalátovú, ľado-
vý šalát, špenát, okrúhlicu a 
cviklu. Ak nám z vlaňajška 
ešte ostali zemiaky, pokojne 
ich zasaďme. 
V tomto období začíname 
vysádzať priesady jesenných 
druhov kapustovitých. Teraz 
sa môže sadiť hlávkový šalát, 
kel, kaleráb, karfiol, brokolica, 
ružičkový kel, čínska kapusta 
a kučeravý kel. Pri sadení tre-
ba myslieť aj na dohnojovanie 
pôdy granulovaným kravským 
hnojom, tieto plodiny sú totiž 
dosť náročné na živiny.

Nenechajme pôdu vyschnúť!
Najhoršie, čo môžeme pôde v 
horúčavách urobiť, je nechať 
ju nepokrytú. Pôda sa vtedy 
prehrieva, doslova sa spe-
čie, scvrkne a vytratí sa z nej 
temer všetko živé. Riešením 
môže byť mulčovanie. Ako 

mulč môžeme použiť pokose-
nú trávu, drvené konáre, kôru, 
prípadne agrotextíliu.

Aby mali broskyne 
peknú farbu

Po zbere úrody, ideálne do 
konca júla treba na kôstkovi-
ciach (čerešňa, višňa a mar-
huľa) vykonať letný rez. Zahŕ-
ňa to aj preriedenie vnútra 
koruny a vonkajších konárov. 
Na broskyni odstráňme listy 
pri plodoch, ovocie bude mať 
potom krajšiu farbu.

Vysaďme jahody
August je obdobím vysádzania 
nových priesad jahôd. Záhon 
starostlivo pripravme, pôdu 
porýľujme alebo aspoň skypri-
me. Potom do nej dodajme 
kompost a organické hnoji-
vo (môže byť aj granulovaný 
kravský hnoj). Nové jahodo-
visko odporúčame prikryť čier-
nou netkanou textíliou, ktorá 
zabráni zaburineniu a znečis-
teniu jahôd blatom.              (lr)

Boj proti vrtivke orechovej, 
významnému škodcovi z 
minulých rokov, sa začína 
od konca júna.
Orechy postriekajme tri-šty-
rikrát striedavo prípravkami 
Sanium ultra, Mospilan 20 
SP a Spintor. Ich efekt sa dá 
znásobiť pridaním produktu 
Combi Protect, ktorý obsa-
huje návnadu pre vrtivku a 

nie je nutné ním pokryť celý 
strom.
V júli nastupuje ďalšia fáza 
ochrany ovocných stromov 
proti druhej generácii oba-
ľovačov, ktoré dokážu zdeci-
movať úrodu jabĺk, sliviek a 
broskýň. Do boja s nimi pou-
žime prípravky Sanium Ultra, 
Karate Zeon, Mospilan 20 
SP, Spintor a Lepinox plus.

Nie je to burina, 
ale pastva pre včely

Pastva pre včely, mestská 
lúka alebo včelia záhrada je 
miesto, kde rastú kvitnúce 
rastliny vo väčšom počte a 
včely si tu môžu nazbierať 
veľa peľu. 
Preto ak v meste uvidíte plo-
chu, ktorá sa vám zdá byť 
neupravená a zarastená buri-
nou, pozrite sa lepšie a pamä-
tajte si, že to nie je lenivosť, 
ale premyslená koncepcia. 
Napriek narastajúcej doprave 
sa odborníci v našom meste 
snažia vytvoriť čisté a rôzno-
rodé prostredie, kde sa budú 
dobre cítiť nielen ľudia, ale 
aj vtáky a opeľovače. Stále 
sa však nájdu aj takí, ktorí sa 
budú sťažovať na vysokú trá-
vu, lebo im takýto priestor 
pripadá zanedbaný a nepek-
ný. Nie je to tak. Európska 
únia sa otázke mestských lúk 
venuje prioritne a očakáva, že 
členské štáty prispejú k sta-
noveným spoločným cieľom. 
Nebuďme preto k týmto zele-
ným oázam takí kritickí. 
Zakladanie kvetnatých lúk 
a hmyzích hotelov v mest-
skom prostredí je kľúčové 
pre zachovanie biodiverzity a 

ekologickej rovnováhy. Ope-
ľovače ako sú včely, motýle a 
iný hmyz zohrávajú zásadnú 
úlohu pri rozmnožovaní rast-
lín. V dôsledku urbanizácie 
a environmentálnych zmien 
sú tieto drobné tvory čoraz 
viac ohrozené. Mestské kvet-
naté lúky a hmyzie hotely sú 
pre nich prospešné, lebo im 
dokážu vrátiť životný priestor, 
ktorý potrebujú - plochy 
porastené rozmanitými rastli-
nami, kde majú prístup k peľu 
a nektáru a nachádzajú bez-
pečný úkryt.
Tieto iniciatívy sú prospešné 
nielen pre hmyz a zvieratá, 
ale aj pre ľudí. Prispievajú k 
pestrosti mestského pros-
tredia, znižujú znečistenie 
ovzdušia, podporujú funkcie 
ekosystému.
Pastvy pre včely sú kľúčové 
aj pri zmierňovaní dopadov 
zmeny klímy. Znižujú efekt 
tepelného ostrova miest a 
podporujú prirodzené vsako-
vanie dažďovej vody. Vytvo-
rením takýchto zelených oáz 
môžeme prispieť k tvorbe 
zdravšieho a kvalitnejšieho 
mestského prostredia.          (l)

Počas leta pokračujeme s postrekmi viniča proti múčnatke 
(Thiovit Jet, Kumulus WG, Vivando, Dynali, Belenty) a pero-
nospóre (Champion 50WP, Profiler WG) a zahájime ochranu 
rastlín pred sivou plesňou (Prolectus, Cantus, Scala, Serifel).

Pastvy pre včely sú zelenými oázami miest 	               (Fotoarchív)

August je obdobím vysádzania nových priesad jahôd.    (Fotoarchív)
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Pískaním proti štekaniu
Dňa 4. júna poobede bola 
hliadka Mestskej polície 
Šamorín vyslaná na preve-
renie telefonického ozná-
menia z Krivej ulice, kde 
mal sused oznamovateľky 
terorizovať okolie púšťa-
ním vysokofrekvenčných 
zvukov. Oznamovateľka 
žiadala mestskú políciu 
o okamžité riešenie situ-
ácie. Po príchode hliadky 
na miesto už pískavý zvuk 
nebol počuť. Muž bývajú-
ci v označenom rodinnom 
dome hliadke uviedol, že 
tento zvuk občas zapne, 
lebo ho ruší neustále šte-
kanie psa susedky ozna-
movateľky. Hliadka chcela 
vo veci vypočuť aj ozna-
movateľku, tá však ani na 
zvonenie neotvárala. Situ-
ácia sa 9. júna zopakovala. 
Hliadka Mestskej polície 
Šamorín poučila obe stra-
ny o možnostiach riešenia 
situácie.

Neparkovali v zákaze,
 riešili nehodu

Taktiež 4. júna poobede pre-
verovala hliadka mestskej 
polície telefonické oznáme-
nie na Agátovom rade, kde 
mali podľa oznamovateľa 
stáť dve vozidlá v zákaze 
zastavenia. Po príchode na 
miesto hliadka zistila, že sa 
nejedná o parkovanie v záka-
ze, ale vodiči riešili dopravnú 
nehodu, ktorej boli účastník-
mi a práve vypisovali formu-
láre pre poisťovňu.

Zrazil ho a ušiel
Na Mestskú políciu Šamorín 
volal 15. júna doobeda obyvateľ 
mestskej časti Mliečno s tým, že 
ho na Pešej ceste zrazila dodávka 
bielej farby, ktorej vodič z mies-
ta ušiel. Oznamovateľ neutrpel 
žiadne zranenia, poškodená 
nebola ani jeho kolobežka. Hliad-
ka mestskej polície ho poučila o 
možnosti podania oznámenia na 
policajnej stanici na Bratislavskej 
ceste v Šamoríne.

Napadli chlapca v skateparku
Mestská polícia Šamorín 20. 
júna poobede prijala tele-
fonické oznámenie o tom, 
že na Parkovej ulici v skate-
parku bol napadnutý chla-
pec. Hliadka po príchode na 
miesto vypočula svedkov 
incidentu, ktorí potvrdili, že 
chlapca zo Šamorína naozaj 
napadli. Na miesto sa dosta-
vil aj napadnutý chlapec s 
otcom. Boli poučení o mož-
nosti podať trestné oznáme-
nie, čo však odmietli.

Anonym sa mýlil
Na mestskú políciu dňa 24. 
júna poobede volal anonym, 
ktorý tvrdil, že na Cintorín-
skej ulici sa v byte na prízemí 
zdržiava týraná osoba, ktorá 
je zavretá a nedostáva jedlo. 
Označená týraná osoba, 
muž hliadke na mieste tvrdil, 
že ho súrodenci zavreli do 
bytu, avšak jedlo mu nosia 
pravidelne, chodia s ním aj 
na prechádzku, chýbajú  mu 

len cigarety. Sám potvrdil, 
že týraný nie je a netuší, kto 
volal na políciu. Mladšia sest
ra muža hliadke vysvetlila, 
že sa o brata riadne starajú, 
zamknutý je kvôli tomu, lebo 
keď chodí do mesta, vystrája.

Robotníci pýtali viac peňazí
Dňa 25. júna poobede bola 
Mestská polícia Šamorín 
telefonicky vyrozumená o 
tom, že sa na Dolnej ulici 
v Šamoríne strhol konflikt 
medzi robotníkmi, ktorí tam 
na zákazku asfaltovali pred 
rodinným domom a maji-
teľom daného domu, od 
ktorého žiadali viac peňazí 
než sa predbežne dohodli – 
namiesto dohodnutých 100 
eur chceli 700. Napokon si 
robotníci v prítomnosti hliad-
ky mestskej aj štátnej polície 
prevzali od majiteľa sumu 
100 €, na ktorej sa aj podľa 
ich vlastných slov pôvodne 
dohodli. Rodina sa hliadkam 
poďakovala za pomoc. (msp)
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Hľadáte v Šamoríne predajňu  
s elektroinštalačným materiálom?  
Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., 
ktorá ponúka široký sortiment vysoko 
kvalitného elektromateriálu  
od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?  
Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, 
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű 
termékeinek széles skálájával várja Önt.






